
Národní přehlídka sokolských folklórních souborů

Místo konání: Martínkov
Organizátor: Tělocvičná jednota Sokol Martínkov
Termín konání: 12. září 2020

V sobotu 12. září 2020 proběhla v Martínkově VII. Národní přehlídka sokolských
folklorních souborů. Tato akce, původně plánovaná na květen, byla součástí oslav
stého výročí založení Sokola v obci. Přehlídka se koná jednou za dva roky a jejím
partnerem  je  Vzdělavatelský  odbor  České  obce  sokolské,  pod  kterým  jsou
registrovány sokolské kulturní soubory včetně těch folklorních. Akce se uskutečnila
přesně v den 100. výročí od založení místní jednoty a vůbec poprvé se uskutečnila
v Kraji  Vysočina.  Během  odpoledne  se  na  pódiu  představily  soubory  Dřeváček
Jihlava,  Sejkorky  Slatiňany,  Formani  Slatiňany,  Všetulské  Hanáček  a  tři  místní
folklorní  soubory  Džbánek,  Džbáneček  a  Martínek.  Vlastní  akce  byla  ovlivněna
stávajícím stavem vyplývajícím ze situace ohledně onemocnění COVID 19. To se
projevilo,  jak menší  účastí  folklorních souborů,  než tomu bylo v  předcházejících
ročnících, tak i nižší diváckou návštěvností. Ti, co si akci nenechali ujít, mohli na
pódiu  na  návsi  v  Martínkově  vidět  několik  přibližně  dvacetiminutových  pásem
jednotlivých vystupujících souborů. Nejen pro milovníky lidových písní a tanců bylo
zajímavé  sledovat  rozmanitost  krojů  jednotlivých  vystupujících,  choreografii  a
krajovou  příslušnost  souborů  a porovnávat  folklorní  tance z  různých koutů  naší
republiky.  Po  skončení  přehlídky  došlo  k  dekorování  praporu  Sokola  Martínkov
slavnostní  stuhou Předsednictva ČOS a křtu publikace ke stému výročí založení
jednoty. Následoval doprovodný program, během nějž vystoupil s ukázkou freestyle
fotbalu  člen  Sokola  Martínkov  a  šestinásobný  mistr  ČR Petr  Karásek  a  bývalá
mistryně světa v tomto sportu Lucia Kevická z Bratislavy. Na závěr odpoledního
programu se trojicí písní s převážně sokolskou tématikou představil místní pěvecký
sbor Jordán. Večer pak pokračovala volná zábava a sobotní oslavy martínkovské
jednoty byly zakončeny ohňostrojem.


